



千年國飲 始於茶陵
株洲日报头条冠名

株洲日报全媒体记者/陈洲平
通讯员/刘冬平

“以前喝水要从井里打上来,天冷时,不仅人冻得够呛,水也是冰凉的。自从用上自来水,洗菜、做饭方便得很,和城里没什么区别!”11月24日,茶陵县滨江街道雅环村村民刘媛提起现在在家里吃水用水情况,言语间满是幸福。

农村供水安全保障,关乎民生福祉,助力乡村振兴。近年来,为了保障农村饮水安全,茶陵县成立了“解决县农村饮水有关问题工作专班”,推动农村供水保障工作,通过新建饮水工程、实施改造工程、维修老旧工程、加强运行管护等多种方式,完善农村饮水条件,改善供水水质,确保实现农村饮水水量、水质、用水方便程度和供水保证率四项标准全部达标。

把好水质关,让群众安全喝水

11月24日清晨,走进茶陵县虎踞镇集中供水工程中控室,工作人员通过电脑监控设备运行参数,查看每日进出水量。车间内,絮凝沉淀池、斜管沉淀池、清水过滤池等净水设备有序运转,清清水流向下净化区……

同一时刻,在虎踞镇合湖村,准备做早饭的王池清拧开水龙头,清澈的自来水汩汩流出。“今年水厂经过改造,自来水更清澈了,我们吃水用水放心多了。”他欣喜地说。

王池清口中的改造,正是茶陵县今年启动的集中供水工程消毒设施更新项目。为了保障农村居民的饮水水质,茶陵县今年对枣市、虎踞、火田、高陵四个乡镇的集中供水工程老旧的消毒设备进行了更

水润茶乡百姓安

茶陵县全面推进农村供水保障工作见闻



施工人员进行更换的新供水管道。通讯员 供图

新。同时,该县还对全县农村供水管网进行“扫描”,陆续更换游理村、建民村等乡村老旧管网,解决供水管网设施因老化导致的破损、跑冒滴漏等问题。

一手抓设施,一手抓管理。8月22日,茶陵县水利局还组织召开了全县16处集中供水工程和10处单村单组供水工程(千人以上万人以下规模)负责人和技术人员会议,对水厂制水人员进行制水技能培训,紧扣从“源头到龙头”水质安全责任链,筑牢农村居民饮水安全防线。

把好输送关,让群众便捷用水

“来水喽!”8月29日,随着滨江街道拱塘村供水调节池和增压泵房正式启动,困扰该

村多年的饮水难题终于得以解决,村民们望着自家水龙头里流出的自来水,喜笑颜开。

由于地势较高,饮水靠严塘集中供水工程供应,拱塘村的自来水管曾经无水可用,形同虚设。今年,茶陵县水利局在滨江街道桃源村和拱塘村交界处新建一座500立方米供水调节池、一座增压泵房及3000米输水管网。从严塘镇引来的自来水,流入调节池,经过加压后,输送到村民家中。

“让每一户农家享受到安全、清洁的饮用水,让农村供水工程成为提升民生福祉的坚定基石。”市人大常委会副主任、茶陵县委书记邓元连调研时指出,要全力破解群众“吃水难、用水难”问题。

拱塘村不是个例,近年来,茶陵县通过

“修池、加压、铺管”,全力延伸各集中供水工程“神经末梢”,让高、偏、远的村组居民用上自来水,滨江街道雅环村等乡村用水难题得到彻底解决。

而在桃坑乡华里、严塘镇兴和等乡村,一座座服务本村的新建取水井、蓄水池已相继完成。这些单个乡村的供水工程建设,也让村民们用水很方便。目前,茶陵县各乡镇安排资金200余万元整改单村单组供水工程存在的问题,确保农村居民用水便捷。

把好保障关,让群众稳定用水

由于境内无水源,界首镇农村居民饮用水基本上靠枣市镇和湖口镇的集中供水工程输水。然而,从7月份起,界首镇朱岭村不少居民发现,自家水龙头里的水总是断断续续。

原来,朱岭村靠湖口镇梅林集中供水工程供水,由于今年7月天降暴雨,该供水工程水源受损,导致供水困难。8月下旬,茶陵县水利部门对原水源进行修复,并组织技术人员多方勘测,为其新增了一个水源,随着项目竣工,朱岭村终于恢复稳定供水。

“以前三天两头停水,现在白天黑夜都有水,百姓用水非常方便,我们非常满意。”朱岭村的刘煊说。

除了从源头入手,增强管网输水能力,是保障稳定供水的重要手段。过去,由于管网细小,枣市镇侯泉村自来水管在输水量不足,800余人备受季节性缺水的困扰。今年,随着管网改造工程竣工,侯泉村的喝水难题得到妥善解决。

针对饮用水供水不稳定的问题,今年,茶陵县主动寻找新水源,充分发挥城镇水厂联动调水供水能力,积极采取调水补水、修坝蓄水、管网改造等措施,有效保障了农村居民的稳定用水。

醴陵上线运行 湖南省统一不动产登记平台

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/黄干 何青琳)湖南省统一不动产登记“一库一平台”日前在醴陵市上线运行,当地企业、群众可享受不动产登记预约、申请、查询全天候、零距离、一站式服务,登记办证速度将提升20%以上。

“一库一平台”,即全省集中统一的不动产登记数据库、全省统一的不动产登记平台,涵盖登记业务、权籍数据、档案、电子证照等9大功能,下辖14个子系统,覆盖首次登记、变更登记、转移登记等108种业务类型,并实现与民政、公安、财政等10多个部门的数据协同共享。同时,通过“湖南不动产登记”网站、微信公众号、支付宝小程序还可以实现不动产

登记预约、申请的全网、全天候、零距离办理,真正实现让数据“多跑路”,群众“少跑腿”,全面构建“互联网+不动产登记”的“无纸化、智能化”办理新模式。

“一库一平台”在醴陵上线运行,将解决地域审批差异化、远程协同受理、系统平台对接、授权互信互认、事项动态调整等问题,实现“异地受理、跨域通办”,有效减少群众和企业多部门跑、多头跑的困扰,真正实现“零跑腿”目标。该市将继续深化不动产登记领域改革,加强与其他部门的合作与联动,不断完善平台功能和服务内容,为群众和企业提供更加便捷、优质、高效的不动产登记服务。

垂钓高手泳口对决



钓鱼大赛现场。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/高冰捷 谭博成 郭璋)11月23日,浏口区南洲忆山塘钓鱼大赛在浏田镇紫湖园·归心谷火热开钓。赛事吸引了200名钓鱼爱好者踊跃参与,其中不乏荣获全国钓王大师荣誉称号的资深钓手。

上午10时,随着裁判的一声哨响,钓池内百竿齐发,鱼钩声声入水。打窝、挂饵、下钩、抛竿、盯浮、拉竿……比赛现场,选手们全神贯注盯着浮标,每当有鱼儿上钩,便娴熟地抄鱼取钩,然后再次挂饵入水。一旁暂时没有

收获的选手也不气馁,继续紧盯神闲地关注着水面的动静,大家在优美的田园风光中尽情享受垂钓与竞技的乐趣。

下午1时,比赛结束。经过称重统计,最终周群、仇万波以总重20.8公斤摘得桂冠,获得10000元奖金;何旺、徐胜以总重12.6公斤获得亚军;钟望、汤浩威以总重10.5公斤获得季军。钟望、汤浩威,田军、张行以单尾7.5公斤共同获得单尾最重奖。

当天,该区还通过“泳口发布”抖音平台对赛事进行全程直播,吸引了6.6万多名线上观众实时关注、评论。

“橙”意满满迎丰收

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/刘莹 周煌国)近日,茶陵县高陵镇石冲村的脐橙陆续成熟,“线上线”销售红火。

记者走进石冲村脐橙种植基地,只见漫山遍野的脐橙树挺立在山坡上,满目翠绿中,金黄的果实点缀其间,在枝头下相互簇拥,伴随着微风吹拂,阵阵清香顿时扑鼻而来。果农们穿梭在其中,拿起剪刀,将一颗颗饱满圆润的“致富果”采摘下来,呈现一派丰收景象。

自2003年试点种植脐橙以来,石冲村已有220多户农户参与种植,就近解决800余人就业增收,还带动了周边村镇加入种植队伍。石冲脐橙具有果大形正、橙红鲜艳、汁多味浓、爽口无渣等特点,深受消费者青睐,产品远销全国各

地。因其独特的风味和纯正的品质,石冲脐橙还曾荣获中国中部(湖南)农博会金奖和江西“生态鄱阳湖·绿色农产品”博览会金奖等奖项。

今年,石冲村的脐橙种植面积有6000多亩,产量100余万公斤,有望实现产值超800万元。该村通过各种渠道引进脐橙种植、加工企业,鼓励种植户加入合作社,采用“公司+合作社+农户”产供销一体化模式,严格按照绿色食品技术标准操作,实行“统一品牌、统一管理、统一技术、统一包装、统一销售”的管理模式。目前,石冲村拥有脐橙果品分选机、包装机、叉车等加工设备,建有储存仓库10000立方米,专用运输车辆10台,产业化、机械化建设程度均走在市前列。



农户采摘脐橙。通讯员 供图

时事·聚焦

责任编辑、美术编辑:刘珠昱

标签看不懂、内里看不见——

真假羽绒服如何识别?

相关新闻

7万余件儿童羽绒服里竟没“真羽绒” 用“粉碎毛”降低成本

羽绒服里竟没有“真羽绒”!近日,浙江湖州织里公安捣毁一生产、销售伪劣羽绒服窝点,现场查获“假羽绒服”7万余件,涉案价值700余万元!

羽绒服绒子含量基本为0?“不用998,不用198”“羽绒服只要89”,近日,织里一服装厂直播时,以远低于市场的价格“甩卖”儿童羽绒服,引起了织里警方的注意。

经过前期多日的调查摸排,织里公安分局刑侦二大队精准掌握了制假窝点、人员构成等情况,并制定了抓捕方案。

11月7日,织里公安分局联合市场监管局,出动警力50余人开展收网行动,抓捕犯罪嫌疑人3人,现场查获“假羽绒服”7万余件,涉案价值700余万元。

办案民警表示,涉案羽绒服的吊牌上标着70%绒,然而通过专业检测显示,该批服装羽绒服绒子含量基本为0%,均系伪劣羽绒服。

据该企业负责人交代,他们7月就开始做羽绒服,用“粉碎毛”以次充好降低成本。

目前,该企业3名主管人员已被采取刑事强制措施案件,正在进一步侦办中。



湖州织里公安捣毁一生产、销售伪劣羽绒服窝点。(织里警方供图)

(文图据新华社、潮新闻、极目新闻)

近日,“7万余件儿童羽绒服里竟没有真羽绒”的新闻引发消费者关注。

穿了没几天就跑毛掉絮,拆开面料才发现填充物并非羽绒,标签上写的和实际不是一回事……这是一些消费者购买羽绒服遇到的烦心事,标签看不懂、内里看不见,消费者如何识别真假羽绒服?

1. 羽绒服市场良莠不齐

“绒子含量在50%及以上才能叫羽绒服,低于50%就不能叫羽绒服。绒子含量每增加5%为一档,最高95%。标签没有标注绒子含量、标注的绒子含量并非5%的整数倍,或者超过95%,都不符合羽绒服国家标准要求。”中国羽绒工业协会名誉理事长、国际羽绒羽毛局副局长姚小蔓告诉记者。

2022年4月起实施的GB/T 14272—2021《羽绒服》新国标,把旧标准的“含绒量”修改为“绒子含量”,即羽绒羽毛中绒子所占的质量百分比。

新国标中,绒子含量指的是一朵一朵绒朵的含量,不包含绒丝。绒丝也叫飞丝,是从绒子或毛片根部脱落下来的单根绒丝,保暖性能相对绒子较差,超标后容易造成钻绒现象。一个完整的绒子呈放射性的球形状态,这

样的形态有利于空气的储存,也就意味着保暖性能更佳。标注绒子含量能更直观表现羽绒服品质高低,同时也与国际市场接轨。

从部分消费者的投诉举报看,有的无良商家以飞丝、粉碎毛等混合物代替羽绒。有的短斤少两,比如标注绒子含量90%,实际连50%都不到;有的恶意造假,用蓬松棉、聚酯纤维等填充。

记者了解到,一些不法商家生产的假羽绒服既不贴牌,也没有产品标签,不投放市场,等有经销商来取货时才贴标,加工完立即运走。一旦遇到监管部门检查,以未标注羽绒服、没有上市销售等擦边球方式逃避监管。

根据今年1月市场监管总局通报的羽绒服产品质量国家监督抽查情况,抽查的185批次产品中有26批次不合格。

2. 羽绒原料价格高位运行 便宜可能无好货

“售价159元的鹅绒服在直播间一晚上卖出1.2万件”,现在市面上有些羽绒服价格低得离谱,能做到真材实料吗?

根据中国羽绒工业协会对全国主要羽绒产区多家优质羽绒原料企业报价的统计分析,羽绒原料价格今年以来大幅上涨。以羽绒服国家标准,绒子含量90%的白鸭绒为例,当前每千克价格约510元,按照一件成品羽绒服充绒量200克计算,不计生产损耗,仅绒的成本就需要102元。

目前羽绒服填充物仅有鸭绒和鹅绒,鹅绒的产量远低于鸭绒,相同绒子含量的羽绒,鹅绒价格通常是鸭绒价格的1.8倍。照此估算,159元的鹅绒服,可能连绒的成本都不够。

羽绒行业是以鹅鸭养殖业副产品为主要生产原料的产业。作为羽绒服的主要原料,羽

绒价格自今年以来一直在高位运行。目前,羽绒服产量下降,总体单价提升。据国家统计局统计,我国2023年规模以上企业羽绒服产量为8221万件,同比下降23.8%。

中国羽绒工业协会信息部主任祝炜介绍,从2023年底至2024年春季,受寒潮天气影响,羽绒服销售超过预期,生产加工企业补单现象较多,羽绒原料价格持续上涨。尤其是填充鸭绒的羽绒服比例显著提升,导致鹅绒需求猛增,造成市场出现供不应求现象,推动鹅绒价格猛涨,达历史新高。

从羽绒原料的成本价格看,如果羽绒服售价过低,可能用了伪劣填充料,含有未消毒的废旧羽毛或化学物质等,容易引发皮肤过敏、呼吸道疾病,存在健康隐患,消费者切勿因贪图便宜购买。



漫画:难辨真伪

3. 选购羽绒服要掌握八法

消费者如何识别真假羽绒服?中国羽绒工业协会总结了选购羽绒服八法。

一看:看产品标签信息是否齐全。标签应该标注生产厂名、羽绒种类、绒子含量、充绒量、面料材质、产品尺寸等信息。

二按:将羽绒服放松铺平,让其自然恢复3分钟,再用手按压,随即放手松开,看是否能很快回弹恢复原状,如弹不起来或回弹很慢,说明填充料质量欠佳;如根本无回弹性,则填充料很可能并非羽绒。

三摸:用手摸捏,试其手感柔软程度,有无过大过粗的长毛片、羽毛梗等。如手感柔软又有完整的小毛片,则为正宗产品;如有过大过粗的长毛片,手感柔软但回弹性差,系软化毛片而非羽绒。如手感柔软但有短小粗硬的羽轴则为粉碎毛,这种羽绒制品不具备保暖性能。

四拍:用力拍打羽绒服,看有无粉尘溢出。如无粉尘溢出则为好产品,如有粉尘溢出则为粉碎毛等伪劣填充料。

五揉:用双手揉搓羽绒服,看是否有毛绒钻出。如有毛绒钻出,说明使用面料不防绒。

六闻:用鼻子接近羽绒服做深呼吸数次,再与一般面料对比,看有无异味或臭味。

七掂:用手掂一掂羽绒服的重量,同时观看体积的大小,重量越轻体积越大则为佳品。绒子含量70%以上的羽绒服,体积大于同等重量棉花两倍以上。

八试:选购羽绒服时一定要试穿,注意胸围要大小适中,要感到既不紧也不松,才算穿着合身,这样的羽绒服才能达到最佳保暖效果。